

मुख्य समाचार

- केन्द्रीय स्वास्थ्य मंत्री जगत प्रकाश नड्डा ने दीन दयाल अमृत फॉर्मसी दुकानों का किया लोकार्पण—आईजीएमसी शिमला में सुपर स्पेशियलिटी ब्लॉक व कैंसर केंद्र का भी शिलान्यास किया।
- राज्यपाल आचार्य देवव्रत ने पुलिस, गृह रक्षा व अग्निशमन विभाग के 67 कर्मचारियों को विशिष्ट सेवाओं के लिए दिए पदक।
- विधानसभा का मॉनसून सत्र कल से शिमला में—कांग्रेस व भाजपा विधायक दल रणनीति बनाने में जुटे।
- और वर्षा का सिलसिला रूक—रूक कर जारी—सिरमौर ज़िले के पांवटा साहिब सहित कई क्षेत्रों में भारी तबाही।

जेपी नड्डा

केंद्रीय स्वास्थ्य व परिवार कल्याण मंत्री जगत प्रकाश नड्डा ने आज शिमला से वीडियो कांफ्रेंसिंग के जरिए तीन राज्यों असम, उत्तर प्रदेश और पंजाब में दीन दयाल अमृत फार्मसी दुकानों का लोकार्पण किया। इन दुकानों से लोगों को सस्ती कीमत पर दवा और उपकरण मिलेंगे और दवाइयों पर लगभग 50 से 90 प्रतिशत तक रियायत मिलेगी। राज्य के स्वास्थ्य व परिवार कल्याण मंत्री कौल सिंह ठाकुर, सांसद वीरेंद्र कश्यप और विधायक सुरेश भारद्वाज व राजीव बिंदल सहित अनेक अन्य गणमान्य लोग इस मौके मौजूद रहे।

डिस्पैच— अमृत दीन दयाल दवा दुकान को बेहद ही अच्छी योजना बताते हुए केंद्रीय स्वास्थ्य व परिवार कल्याण मंत्री जगत प्रकाश नड्डा का कहना रहा।

जगत प्रकाश नड्डा के अनुसार कैंसर व हृदय रोग की दवाओं के साथ-साथ 5 हजार दो सौ अन्य दवाएं अमृत दीन दयाल दुकानों पर मिल रही हैं।

राज्य सरकार पर केंद्रीय पैसे का उपयोग न करने को लेकर जगत प्रकाश नड्डा का कहना रहा।

जगत प्रकाश नड्डा के मुताबिक निजी क्षेत्र के सहयोग से भी ऐसी अमृत दवा दुकानें और अधिक संख्या में खोलने का प्रयास किया जाएगा।

शिशु शर्मा शांतल आकाशवाणी समाचार शिमला।

नड्डा—आईजीएमसी

बाद में केंद्रीय स्वास्थ्य व परिवार कल्याण मंत्री जगत प्रकाश नड्डा ने मुख्यमंत्री वीरभद्र सिंह की उपस्थिति में आईजीएमसी शिमला में भी ऐसी ही दीन दयाल अमृत दवा दुकान लोगों को समर्पित की। इस तरह देश में ऐसी दुकानों की संख्या सौ हो गई है। उन्होंने अस्पताल के सुपर स्पेशियलिटी ब्लॉक व टरशरी केयर कैंसर सेंटर का शिलान्यास भी किया। इस कैंसर केन्द्र में दस सुपर स्पेशियलिटी विभाग होंगे। इस मौके जगत प्रकाश नड्डा ने कहा कि केंद्र

सरकार ने कैंसर को पहले चरण से ही पकड़ने और कैंसर के सार्वभौमिक टैस्ट के अलावा विभिन्न रोगों के अन्य टैस्टों के संदर्भ में महत्वपूर्ण निर्णय लिया है। उन्होंने कहा कि 30 वर्ष की आयु के हर भारतीय को इस टैस्ट से गुजरना अनिवार्य होगा। जो कि दो या तीन महीने में शुरू कर दिया जाएगा। जगत प्रकाश नड्डा ने कहा कि शिमला व मंडी के कैंसर केंद्र के लिए 45-45 लाख रुपये केंद्र ने दिए हैं और मंडी में ऐसे केंद्र का शिलान्यास जल्द किया जाएगा। मुख्यमंत्री वीरभद्र सिंह ने कहा कि मैडिकल विश्व विद्यालय की स्थापना के लिए विधानसभा के मॉनसून सत्र में बिल लाया जाएगा। उन्होंने कहा कि स्वास्थ्य क्षेत्र में अनेक तकनीकी विकास हुए हैं और मैडिकल कॉलेजों व अस्पतालों में नई मशीनें व उपकरण लगाना जरूरी है। प्रदेश के स्वास्थ्य मंत्री कौल सिंह ठाकुर ने कहा कि हिमाचल अन्य राज्यों की अपेक्षा स्वास्थ्य क्षेत्र में बेहतर है और ग्रामीण क्षेत्रों में अनेक संस्थान खोले गए हैं।

जनसम्पर्क

इस बीच भाजपा ने शिमला के बालूगंज व टुटू वार्डों में जनसम्पर्क अभियान चलाया। केंद्रीय स्वास्थ्य व परिवार कल्याण मंत्री जगत प्रकाश नड्डा इसमें विशेष रूप से उपस्थित रहे। उन्होंने भाजपा कार्यकर्ताओं के साथ आम जनता से सम्पर्क साधा और केंद्र सरकार की नीतियों की जानकारी दी। पत्रकारों से बातचीत में उन्होंने कहा कि हिमाचल जल्द ही कांग्रेस मुक्त हो जाएगा।

राज्यपाल

राज्यपाल आचार्य देवव्रत ने शिमला स्थित राजभवन में आज एक समारोह में पुलिस, गृह रक्षा और अग्निशमन विभाग के 67 कर्मचारियों को विशिष्ट सेवाओं के लिए पदक व जीवन रक्षा पदक प्रदान किए। पुरस्कार विजेताओं को बधाई देते हुए उन्होंने कहा कि देशवासियों को इनके सराहनीय कार्यों और बहादुरी पर गर्व है। आचार्य देवव्रत ने कहा राष्ट्र के प्रति समर्पण व प्रत्येक नागरिक में कर्तव्य की भावना से ही बेहतर समाज के निर्माण में योगदान दिया जा सकता है। आचार्य देवव्रत ने प्रदेश में हो रही कुछ आपराधिक घटनाओं के लिए नशे को जिम्मेदार ठहराया और कहा कि भावी पीढ़ी को इससे सचेत करने की जरूरत है। उन्होंने नशामुक्ति अभियान में सभी से सहयोग का आह्वान किया। मुख्यमंत्री वीरभद्र सिंह व मुख्य संसदीय सचिव नंदलाल सहित अनेक वरिष्ठ अधिकारी व गणमान्य लोग इस अवसर पर मौजूद रहे।

विधानसभा सत्र

प्रदेश विधानसभा का मॉनसून सत्र कल 22 अगस्त से शिमला में शुरू हो रहा है। सदन की बैठक सुबह 11 बजे शुरू होगी। 25 अगस्त तक चलने वाले इस सत्र में कुल 4 बैठकें होंगी। मौजूदा 12वीं विधानसभा का ये अंतिम सत्र है, क्योंकि इस वर्ष के अंत में विधानसभा चुनाव होने हैं। सत्र को सुचारू चलाने के लिए विधानसभा अध्यक्ष बृज बिहारी लाल बुटेल ने कल सदन शुरू होने से पहले एक सर्वदलीय बैठक भी बुलाई है। समझा जाता है कि इसमें

सरकार की तरफ से संसदीय कार्य मंत्री मुकेश अग्निहोत्री और भाजपा की तरफ से सुरेश भारद्वाज शामिल होंगे। सत्र के लिए विभिन्न तैयारियों को आज अंतिम रूप दे दिया गया है। सुरक्षा की दृष्टि से विधानसभा परिसर व आसपास के इलाकों में कड़े सुरक्षा प्रबंध किए गए हैं।

विधायक दल

इस दौरान सत्र की रणनीति बनाने को लेकर कांग्रेस व भाजपा विधायक दलों की अलग-अलग बैठकें इस समय शिमला में चल रही हैं। मुख्यमंत्री वीरभद्र सिंह की अध्यक्षता में कांग्रेस विधायक दल की बैठक उनके सरकारी निवास स्थान ओकओवर में हो रही है। दूसरी तरफ भाजपा विधायक दल की बैठक पीटरहॉफ में चल रही है। पार्टी के मुख्य सचेतक सुरेश भारद्वाज ने बताया कि विपक्ष के नेता प्रेम कुमार धूमल की अध्यक्षता में हो रही इस बैठक में सदन में उठाए जाने वाले विभिन्न मुद्दों पर विस्तृत चर्चा की जाएगी।

धूमल

इस बीच विपक्ष के नेता प्रेम कुमार धूमल ने स्पष्ट किया है कि पिछले 5 वर्ष में प्रदेश में हुए भ्रष्टाचार, बिगड़ती कानून व्यवस्था और विभिन्न किस्म के माफिया के सक्रिय होने पर विधानसभा में चर्चा की मांग करते हुए सरकार को कटघरे में लाया जाएगा।

अनुराग

आजादी के 70 वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य पर सांसद अनुराग ठाकुर द्वारा हमीरपुर संसदीय क्षेत्र के विभिन्न भागों में निकाली जा रही तिरंगा यात्रा की कड़ी में आज बिलासपुर में इस तिरंगा यात्रा का आयोजन किया गया। अनुराग ठाकुर ने इसका नेतृत्व किया। इस मौके उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का सपना है कि तिरंगा यात्रा के माध्यम से देश को आगे बढ़ाना व मजबूत करना है और यात्रा के दौरान उन लोगों को भी याद किया जा रहा है जिन्होंने देश की आजादी के लिए अपनी कुर्बानियां दी हैं। अनुराग ठाकुर ने सभी से देश को आगे बढ़ाने में सहयोग का आह्वान किया।

करोल

उच्च न्यायालय के कार्यवाहक मुख्य न्यायाधीश न्यायमूर्ति संजय करोल ने युवाओं से वन व पर्यावरण संरक्षण में अपने बजुर्गों से सीख लेने का आह्वान किया है। वे कल सांय सोलन ज़िले के अर्की क्षेत्र की कुंहर पंचायत के घड़ियाच में पौधरोपण कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे थे। उन्होंने खुद देवदार का पौधा लगाया। न्यायमूर्ति संदीप शर्मा और विवेक सिंह ठाकुर भी इस मौके मौजूद रहे।

रणधीर

भाजपा विज्ञान डाक्यूमेंट समिति की बैठक हमीरपुर में समिति के संयोजक रणधीर शर्मा की अध्यक्षता में हुई। इसमें समाज के विभिन्न वर्गों से प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया। रणधीर शर्मा

ने बताया कि हिमाचल को समृद्ध और खुशहाल बनाने के लिए पार्टी सभी की सहभागिता से विज़न डाक्यूमेंट तैयार कर रही है। कमेटी के सदस्य खुशीराम बालनाहटा भी इस मौके मौजूद रहे।

मौसम

राज्य के अधिकांश भागों में वर्षा का सिलसिला रूक-रूक कर जारी है, जबकि राजधानी शिमला व इसके आसपास के क्षेत्रों में बादल छाए रहे। नाहन से हमारे संवाददाता के अनुसार भारी वर्षा से हिमाचल व उत्तराखंड को जोड़ने वाले बाता पुल पर भी पानी भर गया जिससे जनजीवन अस्त-व्यस्त हो गया। पांवटा साहिब इलाके में वर्षा ने सैंकड़ों बीघा क्षेत्र में फसलों को भी भारी नुकसान पहुंचाया है। इलाके के जगतपुर गांव में अनेक घरों में पानी घुस गया है। मौसम विभाग ने आगामी 24 घंटों के दौरान वर्षा का सिलसिला जारी रहने की संभावना जताते हुए कुछ क्षेत्रों में भारी वर्षा की चेतावनी जारी की है।

जनता-कांग्रेस

नवगठित जनता कांग्रेस पार्टी ने हिमाचल विधानसभा चुनाव लड़ने का ऐलान किया है। शिमला में आज पत्रकारों से बातचीत में पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष मैहताब रॉय ने कहा कि सभी 68 विधानसभा क्षेत्रों में उम्मीदवार उतार कर लोगों को तीसरा विकल्प दिया जाएगा। उन्होंने बताया कि दलीप सिंह ठाकुर को जनता कांग्रेस पार्टी की हिमाचल इकाई का अध्यक्ष नियुक्त किया गया है।

उम्मीदवार

इस बीच सीपीएम ने कुलदीप तवर को शिमला के कसुम्पटी विधानसभा क्षेत्र से अपना उम्मीदवार घोषित किया है। पार्टी ने शिमला में आज हुए एक सम्मेलन में इस संबंधी निर्णय लिया गया।

स्टोन क़शर

किन्नौर जिले में कल्या उपमंडल के एसडीएम अविनेंद्र शर्मा ने मेबर पंचायत के रल्ली में स्थापित अवैध स्टोन क़शर बंद करने और क़शर प्लांट हटाने के निर्देश दिए हैं। रिकांगपिओ से हमारे संवाददाता के मुताबिक इससे पहले भी कंपनी को जरूरी दस्तावेज न होने पर क़शर हटाने की सलाह दी गई थी, मगर कंपनी मालिक ने इसे अवैध रूप से चलाए रखा।

दलित सम्मेलन

चंबा भाजपा अनुसूचित जाति मोर्चा मंडल ने जिले के साहो गांव में प्रदेश अध्यक्ष सिकंदर की अध्यक्षता में दलित स्वाभिमान सम्मेलन आयोजित किया। उन्होंने दलित समाज को भाजपा की विचारधारा अपनाने और प्रदेश को कांग्रेस मुक्त बनाने का आह्वान किया। इस मौके 2 सौ

51 नए दलित वर्ग के लोग भाजपा में शामिल हुए। विधायक बीके चौहान सहित अनेक अन्य पार्टी नेता व कार्यकर्ता सम्मेलन में मौजूद रहे।

मणिमहेश

चंबा में प्रसिद्ध मणिमहेश यात्रा में देश के विभिन्न राज्यों से हजारों की संख्या में श्रद्धालु आ रहे हैं। चंबा से हमारे संवाददाता के अनुसार जम्मू कश्मीर के डोडा जिले से करीब 55 यात्रियों का एक जत्था चौगान में विशेष पूजा अर्चना के बाद आज मणिमहेश के लिए रवाना हुआ। बलि प्रथा बंद होने के बाद अब जम्मू से आए श्रद्धालु अपने साथ भेड़-बकरियां नहीं ला रहे हैं।

रैली

हमीरपुर ज़िले के राजकीय महाविद्यालय भोरंज में आज मतदाता जागरूकता रैली निकाली गई। नोडल ऑफिसर मनोज डोगरा ने विद्यार्थियों और स्थानीय लोगों को मतदान के अधिकार व महत्व की विस्तृत जानकारी दी।

“अंत में मुख्य समाचार एक बार फिर”

- केन्द्रीय स्वास्थ्य मंत्री जगत प्रकाश नड्डा ने दीन दयाल अमृत फॉर्मेसी दुकानों का किया लोकार्पण—आईजीएमसी शिमला में सुपर स्पेशियलिटी ब्लॉक व कैंसर केंद्र का भी शिलान्यास किया।
- राज्यपाल आचार्य देवव्रत ने पुलिस, गृह रक्षा व अग्निशमन विभाग के 67 कर्मचारियों को विशिष्ट सेवाओं के लिए दिए पदक।
- विधानसभा का मॉनसून सत्र कल से शिमला में—कांग्रेस व भाजपा विधायक दल रणनीति बनाने में जुटे।
- और वर्षा का सिलसिला रूक-रूक कर जारी—सिरमौर ज़िले के पांवटा साहिब सहित कई क्षेत्रों में भारी तबाही।